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Tisza István bécsi ut­
jának eredménye.
A helyzet tegnapról mára nem 

sokat változott és nem sokat fog 
rajta változtatni, hogy gróf Tisza 
miniszterelnök tegnap Becsben járt 
legfelsőbb kihallgatáson. Nem fog 
tudni a királynak újabbat mondani, 
a mit gróf Kimen- H éderváry már 
nem mondott volna el és nem fogja 
tudni megmenteni saját pozícióját 
sem. A miniszterelnök „erős“ tervei 
különben még bécsi útja előtt lelo­
hadtak; értekezett az ellenzék bé­
kés részének vezetőivel és meg­
tudta tőlük, _ hogy annyira nem 
megy az ő és követőik türelme, 
hogy holmi klotürökbe, permanens 
ülésekbe és más effélékbe elleni- 
állás nélkül belemenjenek. A min­
dig dezavuált és letagadott, de mégis 
kötelező paktum mellé egy kis al­
pakáim került, mely igy szól:

— A leszerelés"ellenzéki hívei 
nem nyújtanak segédkezet semmiféle 
erőszakhoz vagy törvénytelenséghez, 
de belenyugosznak abba, hogy a ház­
szabályok, de csakis a .most ér­
vényes és semmiben sem módosított 
házszabályok a legszigorúbban ke­
zeltessenek.

Ilyeténkép Tisza, ha csak nem 
akarja magától elriasztani az őt 
támogató ellenzékieket, nem igen 
kérhet a koronától más rendkívüli

felhatalmazást, mint azt, hogy a 
Házat esetleg ex-lexben is felosz­
lathassa, ezt kérni is fogja, de kö- 
i etői azt beszélik, hogy akkor sem 
fogja a Házat feloszlatni, ha meg 
lesz rá a fölhatalmazás; ezt legfel­
jebb az utód fogja elvégezni.

I,yenformán a félhivatalosok 
ez egyszer félig-meddig igazat 
mondanak: Tiszának Becsben ez­
úttal _ főgondja lesz a delegációk 
dolgának a nyélbeütése; mert ezt 
tartják Becsben a legsürgősebbnek. 
Egyes bécsi lapok egész nyíltan 
Írják, hogy Tiszának vége, de nem 
mehet el, inig a „Reichs Budget" 
nincs rendben. Már most mondja 
még valaki, hogy az osztrákok 
nem tekintik a delegációt az ör­
dögben kimúlt Centralparlament 
helypótlójának.

Tisza bécsi útjához, mint már 
fentebb_ kifejtettük, nem füzünk 
semmiféle különös várakozást és 
ő maga, az ő félhivatalosai utján 
igyekszik _ terjeszteni azt a hitet, 
hogy az ő mostani útja a válság­
gal alig függ össze. Telefon utján 
íéihivatalos forrásból kapjuk a kö­
vetkező jelentést:

Becs, jan. 27.
Gróf Tisza István miniszter- 

elnököt,^ aki ma reggel Becsbe ér­
kezett, ő felsége, a király délelőtt 
10 órakor magánkihallgatáson fo­
gadta. A kihallgatás mindössze

30 percig tartott, mely idő alatt 
gróf Tisza, mint ő felsége személye 
körüli miniszter, folyó ügyekről 
számolt be. Döntésről, vagy cirv- 
áltahiban olyan dolgokról, melyek 
a parlamenti válsággal összefügg­
nek, nem volt szó. A miniszter- 
elnök nem is kért semmiféle fel­
hatalmazást rendkívüli eszközök 
alkalmazásara j annál kevésbbó 
tette és tehette ezt, mert már régen 
kezében vannak mindazok a fel­
hatalmazások, melyekre a további 
parlamenti küzdelmek során eset­
leg szüksége lehet. A miniszter- 
elnök még a ma délelőtt folyamán 
érintkezésbe fog lépni a k ül ügy­
es a hadügyminiszterrel a dele­
gációk további munkarendjének 
megállapítása tárgyában.

ORSZAGOVŰXiÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Perezel Dezső.
Az ülés pontban tiz órakor kezdődött, 

a folyosók már tiz óra előtt kormánypárti 
képviselőkkel voltak tele.

A jegyzőkönyv hitelesítése után elnök 
kijelenti: Smialovszky Valér indítványt jegy­
zett be. Javasolja, hogy ennek indokolására 
pénteken térjen át a ház.

Ugrón Gábor: Hozzájárul az elnök ja­
vaslatához. de kérnie kell, hogy tűzzék napi­
rendre azokat az indítványokat, melyeket a 
könyvbe bejegyzettek.

Elnök: Meglepett Ugrón képviselő ur 
felszólalása. Az indítványok nagy részét még

Az éjjeli vendég.
Franciából.

Lebas ur, a mint a kilenc órát ütni 
hallotta, összehajtogatta az újságját s háló­
szobájába indult. Alig feküdt le. megszólalt 
az előszoba csengője. Olló! Ki lehet az, 
ilyen csúnya téli időben, ebben az órában? 
Hallotta, hogy nyílik az ajtó, beszélgetnek 
az előszobában. A másik pillanatban meg­
lepett arccal megjelent a szolgáló az ajtó­
ban és remegő hangon mondta:

■— Lebas ur, egy álarcos ember van 
kint, a ki mindenáron beszélni akar Lebas 
úrral.

— Álarcos ember, Suzanne?
— Igen nagyságos ur. Ott van a dol­

gozó szobában.
— Lebas ur megdöbbent. Mi lehet az ? 

Valószínűleg farsangi tréfa. De hiszen neki 
nincs barátja, a ki ilyent megengedhetne 
magának. Komoly nyugtalanság vett erőt 
a szegény emberen, a mint erre az állarcos 
ismeretlenre gondolt, ki éjnek idején beha­
tolt hozzá.

Lebas ur és Suzanne a legnagyobb

aggodalommal és izgatottsággal némán ál­
lott egymással szemben.

— Tudja mit, Suzanne, mondja, hogy 
már lefeküdtem.

— Oh nem, nagyságos ur, menjen 
csak maga be. Én nem megyek egyedül, 
én nagyon félek.

Lebas ur nem tudta, hogy mit tegyen. 
A mellett az ágyára nézett, majd ki a sötét 
előszobába. Végre eltökélte magát és háló- 
kabátban, hálósapkával a fején dolgozó 
szobájába indult. Az álarcos ott volt, nyu­
godtan ült a Lebas karosszékében. Egy nagy 
nyurga gránátos volt, szürke nemez kalap­
pal és vörösköpenynyel. Az arcát fekete 
bársony álarc födte, mely alól hosszú ba­
juszvégek kandikáltak elő. A mint Lebas 
ur belépett, eszébe sem jutott, hogy fel­
keljen.

—• De uram... hörögte Lebas ur.
— Teringettét, hát, üljön le!
Lebas ur leült hálóköntösben, hálósap­

kával a gránátossal szemben.
_— Nem zavarom önt, ugy-e bár ? Ilyen 

gyalázatos hózivatarban nagyon kellemes a 
kandalló előtt ülni. . Különben maga na­
gyon jól van berendezkedve. Mig magára

vártam, ezt a XVI. Lajos korabeli pompás 
festményt bámultam. Ez ugyebár az, 
melyet maga a nagybátyja hagyatékából 
lopott el.

Ohó ! Lebas ur felrezzent, mintha meg­
csíptek volna. Miféle hang mondta c szava­
kat? Megdöbbenve bámult az előtte ülő 
alakra.

— Igen, igen — mondta ez, — való­
ban gyönyörű fcstvóny. Magának jó ízlése 
volt. Magának mindig volt ízlése, Lebas ur.

Lebas ur azon tanakodott, mosolyog­
jon-e, avagy bosszankodjék. De az idegen 
nem engedett időt neki ilyen megfontolásra.

-— Például itt, mondta, ez a kárpit 
itten, mclylycl ön a falakat díszítette. Ez 
ugyebár ugyanaz, melyet az a szegény 
asszony borzasztó nyomorában magának 
eladásra kínált? A szegény öreg asszonynak 
sejtelme sem volt az értékéről. De maga 
jól tudta és rögtön ötven frankot kínált 
neki, melyet a szegény öreg hálával foga­
dott és áldotta magát nagylelkűségéért. És 
maga este ezt irta a számlakönyvébe: Ma 
10,000 frankot kerestem. Ez aztán derék 
fogás volt Lebas ur!

Alkalmi és báli kivágott
lack, bor és selyem czipők hmm Testvérek czipö-, k lap- és té1 fldivat- 

ke eekedesénen a Dgiutányo- 
a»bb arban szerezhetők ba.
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ckiitomtöl vettem át. Smialovszky inditvá- 
u '.V-it péntekre azért tűztem ki, mert az sür­
gős természetű és aktuális.

Kubinyi Géza: Smialovszky indítvá­
nyát sem kell.

Ugrón Gábor: Ismét hangsúlyozza, hogy 
a képviselőnek csak az interpelláló és indít­
ványozó joga lévén, ettől ne üsse el a ház 
őket.

Elnök: felteszi a kérdést, elnök indít­
ványát elfogadják-e vagy nem'? A ház egy 
része igennel, másik nemmel szavaz.

Holló Lajos: szavazatok megszámlálását
kéri.

, Elnök ezt elrendeli. Az indítványra 
lli-an, ellene 89-cn szavaztak, az elnök ja­
vaslata^ el nem fogadtatott.

Haas Ivor: A többségnek tehát nem 
kell békés kibontakozás. (Felkiáltások jobb­
ról: Bizony nem kell!)

kovászt" Márton indítványozza, hogy 
Smialovszky indítványa szombatra tűzes­
sék ki.

Elnök: Lovászy képviselő ur tévedés­
ben van, a jelen esetben már szavazás tor­
ién!,, a házszabályok pedig nem engednek 
meg kétszeri szavazást. Most nincs más 
teendő, a Ház bölcseségére bízni, hogy idő­
vel tűzze ki az indokolás napját! Eddig is 
ez volt a gyakorlat, kéri a Házat, hogy ez­
úttal is az eddigi gyakorlatot kövesse.

Ugrón Gábor: Már 1872 óta tagja a 
Haznak, de eset nem volt rá, hogy egy kép­
viselő indítványát meg ne indokolhatta 
volna. A többség most erőszakkal cl akarja 
rabolni a képviselők jogát. (Zaj a jobbol­
dalon.) Ne beszéljen a jobboldal a parla- 
ment tekintélyéről. (Mozgás és zaj a jobb- 
oldalon.) mert az eljárás semmi más, mint 
a többség uralmának biztosítására irányuló 
akarat. (Helyeslés a baloldalon.)

Hieronymi Károly: A távollevő mi­
niszterelnök helyett kénytelen Ugrón sza­
vaira reflektálni. Senki sem akarja a kép­
viselőket jogaiktól megfosztani. A többse~ 
nem akarja uralmát biztosítani, mert i 
csak az elnök uralkodik a házszabályok 
szerint jogával.

, Holló Lajos : A Lovászy szavainak a 
házszabályok értelmében helyességét ma­
gyarázza.

Elnök: Az ügy most cl van intézve 
erre nézve ő később fog újabb prepozíciót 
tenni.

Interpellates vita.
Hertelendy László jegyző felolvassa 

az ínterpcllációs könyvet.
ElnöA-: Indítványozza, hogy miután 4 

interpelláció van feljegyezve, a Ház. annak 
előterjesztésére csak 2 órakor térjen át.
U' Kikiáltások jobboldalon: fél 3 órakor.) j

S> E B RE~CZENI ÜJSÁO.

Tessék clleninditványt beadni, de nem 
kozbekiáltani.
... Unj orv Géza: Mivel többször meg­
törtem, hogy a bejegyzett interpellációkból 
csak egyre-kettőre került a sor, indítvá­
nyozza, hogy azok előterjesztésére csak fél 
három órakor térjenek át.

Holló Lajos: Nincs igaza Gajárynak, 
mikor a múlt esetre hivatkozik, mert a 
bejegyzett interpellálok közül annak idején 
előre bejelentették, hogy interpellációjuk 
előterjesztesere nincs idejük, mert a belü°r- 
mmiszteri ankétre kell elmenniök. Újra 
hangsúlyozza, igen sok fontos interpelláció 
van bejegyezve, melyek előterjesztésére több 
luo kell. boha egy kormány sem nyúlt a 
nazszabalvok erőszakos magyarázására, min­
dig megadták a lehetőséget arra, hogy a 
kéj)viselők Ínterpcllációs joga érintetlenül 
lenntartassek. A mostani kormány azonban 
a szolasszabadságot minden uton-módon 
korlátozni igyekszik. Hozzájárul az elnök 
indítványához. (Felkiáltások jobbról: Mi 
nem!)

Elnök: Szavazás alá bocsátja indítvá­
nyát, a többség el nem fogadta ; csak fél 
baromkor térnek át az interpellációkra • kö­
vetkezik sorrend szerint az u ionoméra ján- 
lasi javaslat. ° J

Lovászy Márton: Smialovszky indít­
ványt nyújtott be a békés kibontakozás ér- 
dekeben a többség indítványt nyújtott be 
a békés kibontakozás érdekében. A többse» 
az indítvány napirendre tüzesét elvetette” 
mi áltál azt dokumentálta, hogy nem ki- 
vanja a békés kibontakozást, A maguk 
részéről kijelentik, hogy nem zárkóztak 
volna el az indítvány tárgyalásától, nem 
azért járulták volna hozzá az indítványhoz 
mert telnének az erős kéztől, nem félnek’ 
csak az országot félti, azonban az ezeréves 
magyar alkotmány mindig erősebb, mint a 
J isza-íclc erős kéz. Rátér azután beszédé­
nek tulajdonképpeni tárgyára. Polcnyival 
polemizál s visszatartja azt a vádat ho»y 
a küzdő ellenzék az oka,a miért a kormány 
az 18.19. XXX. t.-c.-et megsértette, mert ka 
p moclot akar arra, hogy a törvényjavas­
latot letargyaltassa, nem kell a törvényt 
megszegnie. A második vádja az volt 
L olonymak, hogy azt akarták elérni, hogy 
a katonákat három éven át benntartsák

Rakovszky: A jószivii koma.
Madarász: A jezsuita.
Rakovszky István: Ha mé» csak 

jezsuita volna. A belvárosi mandátum.
Lovászy Márton: Beszéde többi részei­

ben is olonyival polemizál s iparkodik 
annak állításait megcáfolni. Polonvi eljárá­
sát hallatlan cinizmusnak tartja, a" mit nem 
lehetett várni egy ellenzéki politikustól s

Lebas ur cl volt kepedve, hogv tudta 
ez az álarcos ember azt"? Nyugtalanul 
szemlélte ut. Az álarcos mosolygott, ez 
aztán kihozta Lebas urat a sodrából.

— Uram, én nem tudom, kicsoda ön 
es mii akar nálam.

— N" "l.van tüzesen uram. Gondolja 
meg inkább, hogy nagyon szép. ha ebben a 
gyalázatos időben önt valaki meglátogatja s 
kínaija meg egy pohárral abból ' cognacból 
melyei, a múlt heten szerzett s melyet oly 
ügyeseiI be tudóiI, csempészni.

Hogyan ? Mit hallóit? Lebas ur egé­
szen odalett.

1 1 ,7" Is™' 'Sen, maga ravasz fickó, azt 
cl kell ismerni. Mi is volt avval a három 
tartavai, a melyek elvesztek?

Lebas ur majd elkiáltotta magát. Ré­
mülten nézett az álarcosra. Mit mondott ez 
az ember / Mii tudott e% arról a régi dolog- 
rol. meny már rég el volt temetve, elfeledve 
cs a melyről soha senki nem tudott me» 
semmit. 3

— Három láda veszett el. Az elsőben 
ezustnemiiek voltak, a másodikban homok 
és a harmadikban...

- pfeni, kérem! lihegte Lebas.
— \ alóban, kedves Lebas ur. kelle­

metlen nem inak ez a história ? Jó. hát 
hagyja»- <-s .-sexvgjiink inkább az akadémiai 
pálmáról, liu ezt jobbun szereti.

még egy jobboldali politikus is meggondolná, i 
szünetet kér. ,1

Elnök: Szívesen, de előbb Rakovszkv' 
képviselő ur kivan szólani.

Rakovszky István az 1848. IV. t.-c.1 
megsértését tartja abban, hogy a karzatokra" 
nehezebb bejutni, mint egy pápai konklá- ! 
veba. Pedig a karzatok üresek. Tiltakozik 
továbbá az ellen, hogj- az ülést ma a szo­
kottnál későbben nyitották meg tervszerű 
összebeszélés folytán. (Felkiáltások a jobb­
oldalon: Tíz óra elmúlt már!)

Rakovszky István: Ha eddig uzust 
csinálták abból, hogy féltizenegykor kezd­
ték az ülést, akkor tartsák meg ezt a ren­
det, vagy pedig szorítsa kötelességükre a 
képviselőkét, hogy tíz órakor itt legyenek.
. . Novak József: Mi itt leszünk, de önök 
is itt legyenek ám!

Rakovszky: Mi nem hiányzunk. de 
az olyanokat keli rászorítani, mint a képvi­
selő ur, a kit hosszú idő óta most először 
latok itt.

Novak József: Rossz szeme van!
Rakovszky: Kéri az elnököt, hogy 

máskor ne tegye ki ilyen meglepetéseknek 
a Hazat.

Jakabffy Imre elnök: A karzatokra az 
összes jegyeket kiosztották. Az ülést nem 
kezdheti meg az elnökség 10 órakor, mert 
addig nem jöhet be az elnök, mig a képvi- 
selők össze nem jönnek, így van azután 
mar tel tizenegy óra, mire megkezdhetik az 
ülést.

. JH&darász József: Nem osztja az elnök 
nezetet, az elnök bejöhet pont 10 órakor s 
a la nincs jelen, megeenzurázkatja. A ki 
megtudja magát, képviselőnek választatni 
tudjon be is jönni pontosan.

. Rakovszky: ügy van! Novak ur 
járjon be.

Madarász József: Nem lehet a házsza­
bályokat kifordítani azok kedvéért, kik 10 
óra helyeit jönnek be 11 órakor.

Rakovszkv: Úgy, mint Novak!
Elnök: Ne tessék folytonos kvzbcszó- 

inssal a képviselőtársát aposztrofálni.
Ez után az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után.
Az elnök: Megnyitja az ülést. Novak 

személyes kérdésben kér szót.
Ugrón Gábor: Beszéd közben nem

lehet.
Elnök: Az imént is beszéltek.
Aovák József: Rakovszkv reá hizc1- 

gonek nem mondható megjegyzést tett. Erre 
o csak azt válaszolja, hogy mindenkor tel­
jesítette kötelességet s erre nézve nem kér 
tanácsot Rakovszky tói. Akkor jön be a 
iiazba, nnkor azt jónak látja. (Felkiál­
tások a baloldalon. Nem áll! Nem áll!

— Nem nem! könyörgött Lebas ur és 
yerej ickeseppck gyöngyöztek sápadt liom- 
lokan.
... — Ez sem? Pedig hát olyan mulat­
tató ez a história, a melynél 3000 frankot 
szurkolt ki ön egy előkelő urnák, ho°*y 
szerezze meg magának az akadémiai pál­
mát és a ki magának mit is küldött0 
Egv zacskó datolyát... A pálma datolyákkal 
szolgált... Pompás história elbeszélni bará­
tok közt, kandalló mellett.

Lebas ur úgy érezte, hogy a föld alá 
sulyed. De a gránátos borzasztó keze me"- 
ragadta es visszatartotta. Es az ismeretlen 
nyugodtan folytatta tovább:
, . — Szerencsére nem szegény ön újabb 
fogasokban s rövid idő múlva módját ta­
lálta. hogy pénzhez jusson s 0000 frankos 
nyeremény ütötte a markát egv sorsie-v 
utján, mely a. maga őcscséő volt s melvet 
maga ügyesen kihal ászolt annak a tárcájá- 
Jól " •1 Igen. Igen, Lebas ur, ez pompás 
mesterfogás volt. Este volt. ugyebár ? Körül­
belül ebben az órában. Maga olvasta az 
újságban a nyerőménvhuzásoka!. \z öescse 
aludt a szomszéd szobában, sorsjegyei a 
tarcajabun voltak. Maga belopódzott, kivette 
a nyerő sorsjegyet s helyette a magáéból 
csúsztatott egyet a tárcájába.

Lebas ur nem hitt eddig földöntúli 
tüneményekben. De c pillanatban hajlandó

, volt mindenféle csodát elhinni. Minő ran­
dájává?8 kaIand Viilasztotta ót játéklap-

. Nem álmodott, nem. nem. Ki lehet ez 
az álarcos ember? Kit szól, hó ide hozott s 
ki az o életéből olyan dolgokat ismert, a 
mik mindenki előtt titok voltak. Nem a salát 
lelknsmerotc ez, ki testi alakot öltött, hogv 
őt számadásra vonja?

— Kicsoda öli? Kicsoda ön? — kér- 
cleztc.

A falióra tizenegyet ütött. Az álarcos 
ember rögtön eleresztette őt.
... , ~ Hogyan! Már tizenegy! Hogv elte­
lik kellemes társaságban az idő! Bocsásson 
meg, de jo ejt kell önnek kívánnom. Egv 
szép no varakozik ream, a kit állareos bálba 
KcJl vinnem.
, .R|z®.1 udvarias meghajlással az ajtó
tele indult. Lebas ur utána kiáltott.

- De az Istenért, kicsoda ön, a ki éle- 
lemnek minden titkát igy ismeri '?

— Abá úgy! igazit van. mondta a grá­
nátos cs visszafordult a küszöbön. — Bo­
csánatot kérek, elfeledtem magamat boron- 
tátin.

Ezzel még egyszer udvariasan meghal- 
tóttá magát,

— Kedves Lebas ur, én a feleségének 
a barátja vagyok.
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Qabányi Miklós: Csak sürgönyre 
jön be.

Novak József válaszol: Beszélni sert 
beszél annyit, mint Rakovszky, de azt hiszi 
hogy az a haza érdekében lenne, ha Ra­
kovszky követné az ö példáját. (Helyeslés a 
jobboldalon!)

Gabányi Miklós: Ez volt az öreg 
sziizbeszédje. (Derültség)

Ezután Lovászy folytatta beszédét.
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VIDÉK.
Vitriolmerénylet egy menyasszony 

ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerelmi dráma játszódott 
le tegnap a kecskeméti templomban. Az 
eset előzményei és részletei ezek:

Mintegy három hét előtt özvegy Dé. 
kány Györgyné azzal a panaszszal ment 
a rendőrkapitányhoz, hogy egy Sebestyén 
József nevű 19 éves lakatoslegény, a ki két 
éve udvarol Juliánná nevű leányának 
most, hogy a leánya mással váltott 'jegyei 
lelövéssel fenyegeti a leányt. Állítását Se­
bestyénnek két sajátkezüleg írott levelével 
bizonyította.

A panasz folytán két rendőr elment 
Sebestyén Józsefért. A revolverét elvették 
tőle s bevitték a rendőrségre. Itt elpana­
szolta, hogy őt Dékányék két év óta szipo- 
lyozzák, azzal az ígérettel, hogy az övé 
lesz a leány. Még Budapestről, a hol idő­
közben jó^ állomást kapott, visszahívták 
nehogy más lányba szeressen. Vissza is 
jött és azóta minden rendben lett volna. 
Be most, pár hete, hogy más legény akadt 
horogra, őtet kiebrudalták.

A vasárnapi lakadalom előtt u-ry két 
nappal Stefanovies Gyula kőmüvesle^ény 
a vőlegény kopogtatott a rendőrségen és 
azzal a panaszszal fordult Vámos Béla fő­
kapitányhoz, hogy Sebestyén újra azzal 
fenyegetődzik, hogy lelövi Dékány Juliánnál 
a lakodalom napján.

A főkapitány erre három rendőrt adott 
a csaJad rendelkezésére. Egy rendőr a la­
kodalmas háznál tartózkodott, a kit a 
menyasszony nővére gúnyolni kezdett s 
példáját követte az egész lakodalmas nép 
De a rendőr azért ott maradt.

Két rendőr a nagytemplom elé ment az 
esküvő ideje felé. Délután 5 órakor ért a 
násznép a ftempiom elé. A menyasszonv 
ment elöl. A nagy tolongásban a rendőr 
kissé haliamaradt s igy történhetett, honá­
imkor a templom előcsarnokába értek, akkor, 
a m'dőn a menyasszony a szenteltvíz-tartó 
íe.o nyúlt, az egyik oszlop mögül hirtelen 
elougrott Sebestyén József s egy vitriollal 
telt uvonjai leöntötte a menyasszonyt.
,, .. Vőlegénye segítségére "akart Jenni, de 

ekkozben őt is értő a mérges folyadék 
valamint az egyik koszorusleányt, Bán Te- 
ruskát, egy gyönyörű 18 esztendős szép 
leányt Egy kis Hnykára is irücscsent a 
viliíolbot, ki a közönség sorában tolongott, 
látták5 lan^ ^futott s azóta hírét se hal-

Az egyházi szertartást természetesen 
nem lehetett megtartani. A sebesülteket be­
vitték a közeli (Molnár-féle) gyógyszertárba, 
a hol a gyorsan előhívott orvosok nyújtot­
tak az első segélyt.

Péhmy Juliannának, a menyasszony­
nak száját bal-arcát és bal szemét torzította
rVnlsi ,a vii!cgénynek: Stefanovies 
gyulának jobb szemét és jobb arczát, Bán
Ieetpnánu\ pt"'ri£í bal arcá“> a Me mellett 
egetett néhány foltot.
p1,.„ A merénylő : Sebestyén József tettének
sorontvi ut!,n’ klva-"!a magát a közönség 
fá é ft c=ycneson a rendőrségi laktanya | 
tele futott, a hol letartóztatták.

Krecsun közbelépett és megakarta védeni 
leányát. Erős kézzel ragadta meg a férfit a 
ki az öreget a földre tiporta s dühében a 
mellenyzsebebűl előrántott zsebkéssel ugv 
osszeszurkálta, hegy vébefagyva, eszmélet­
len állapotban maradt a szoba közepén 
Uzigánne azonnal orvosért futott Sznmbat- 
oágra. Az orvos a súlyos sebeket bekötözte 
s a vérzést elalli tóttá, azonban az öreg élet­
ben maradásához alig van remény. A 
magyar-esekei járásbiróságtói Pogány Meny­
hért kir. albiró és Jámbor Sándor jegyző- 
könyvvezető jelentek meg a helyszínen s 
kihallgattak a súlyosan sérült öreg embert. 
A gyilkos vöt a csendőrség elfogta, de 
mert tettet beismerte, szabadlábon hagyta 
Az esetről jelentést tettek a nagyváradi 
kir. ügyészségnek is. J

Veszélyes őrült. Pieszku János né- 
metbogsám lakoson már régebb idő óta 
észlelhetők a delirium-tremens cáfolhatatlan 
jelei. Az utóbbi időben mindenkit megöléssel 
vagy felrobbantással fenyegetett. — Tudták 
róla, hogy mérget, meg robbanó-szereket 
rejteget magánál s féltek is tőle, mert az 
utóbbi időben több kutyát pusztított el mér­
gezéssel. Hozzátartozói a hatósághoz fordul­
tak támogatásért. Az el is rendelte a ház­
kutatást, mely alkalommal Pieszkunál 5 
dib dinami tot, 3 gyutacsot, 5 méter gyújtó- 
zsinórt, 1 drb dinamittal töltött fadarabot és 
o drb megmérgezett kolbászdarabot találtak.
E körülmény és szokatlan gyanús vi­
selkedése arra indította a főszolgabírót, hogy 
elmebeli állapotát vizsgáltassa meg. A sze­
rencsétlen embert az orvosok közveszélyes 
őrültnek jelentették ki.
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MULATSÁGOK.

kns--,A ?erpaívar vcTTe- Kispesten gyil- 
leteitSWtOI:?n'' ;1 .me|ynck megrázó rósz- 

mondja cl tudósítónk: 
-eveszett a feleségével és 

megakarta verni ,iz asszonyt. Apósa Kotncr

, . . A Plrof estely rendezősége ezúton 
ken fel azokat, kik előjegyzéseket tettek 
hogy páholyaikat Zádor Lajosnál pénteken 
dehg váltsák ki. Elleneseiben a páholyokra 
nezve más intézkedést kell foganatosítani.

A Keresk. Csarnok művész­
estélye. A Csarnok legközelebbi 
muveszestelye, mint már röviden 
megírtuk, február 13-án lesz, men 
változatos és épp oly mulatságos 
programmal. A Csarnok rendező­
sége mintha csak feladatává tette 
volna, hogy a debreceni mulató 
társadalmat összehozza a mulatta­
kis legkitűnőbb mestereivel, ezúttal 
is egész'kis csokrot állít össze ven- 
ts.cg.iu ü\ eszekből az est műsora 
szamara. _ A csokorban találunk 
majd regi ismerőst és uj alakokat, 
de mindannyit a javából, a leo-kek 
lemcsebb és legértékesebb fájtából. 
Az estely jellege farsangi lesz, te­
ilet vig a szélsőségig, lesz mind­
azonáltal egy előkelő énekmii vésznő 
s egy csevegő felolvasó is a mű­
soron. A műsorról részleteket még 
nem közölhet a rendezőség mert 
néni' akarja kockáztatni azt a biz­
tonságot, a melylyel az est pro­
gramújának bírnia kell. A meg- 
h ivókat ' valószínűleg szombatin 
küldi szét a rendezőség a Csarnok 
tagjainak.

A Zion-egylet társasvacsorája. A
Zion izr. bctcgscgélyzö egylet tegnap este 
társasvacsorat adott :■ Korona dísztermében 
A vacsorán, mely .edélycs hangulatban 
lói....j, igen számosán jelentek meg és 
sok-sok , cl köszöntő hangzott el. Melegen ün­
nepellek különösen ilj. Schwartz Vilmost 
az egyesület ügybuzgó, érdemes elnökét. ’

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A piacrendezés és a közönség.

s Nagyszabású mozgalom, 
t Debrecen, január 28.

A debreceni piacrendezés ügye 
a törvény hatósági-bizottság mai ulé- 
sfP/í®I’ül elintézés alá. Tizenkét év 
előtt indult meg az akció. Renge­
teg bánj atás után crte el a meg­
alkotott szabályrendelet azt a stá­
diumot, a melyben ma a közgyű­
lés elé kerül. A miniszter jóvá­
hagyta, ki kell hirdetni s me»: kell 
valósítani. °

Most egyszerre minden oldalon 
íelzug a közönség, hogy a szabály­
rendelet megvalósulása nehéz sé­
relmekkel sújtja a város lakosságát 
A piacok nemcsakhogv központo­
sítva nincsenek, de olvan elszórtak 
hogy a bevásárlás ma még aim elf 
képzelhető nehézségekkel jár a° kö­
zönségre nézve. A hüvelyes véle­
mény ek és burgonyáért Csanó- 
utcara, zöldségért a városház-utcára 
kopasztott szárnyasokért a Si- 
monffy-utcára, gyümölcsért a Hat­
van-utca elejére, füstölt hús és házi 
tesztanemüekért a Degenfeld-iérre 
több szárnyas állatért pedig a Mik- 
iós-utca végére kell menni a vá- 
sarlóknak.

Hogy a szabályrendelet ilyen 
tormajában életbe ne lépjen, indult 
meg a nagy akció.

Terhes és a közönséget érzéke­
nyen sújtó dolognak tartják, hoo-y 
Például Hunyady-uteáról, Timár- 
leieky- Varga-, Piac- s más he-’ 
lj ékről olyan óriási s annyi irányba 
osztott piaci utakat kell tenni a 
bevásárló közönségnek.

Hzért aláírási iveket köröznek 
uj mozgalmak ébredtek s tegnap á 
törvényhatósági bizottság 44 tao-ja 
pedig sürgős indítványt adott he 
hogy a szabályrendeletet ne való- 
sitsák meg, helyette három piacot 
létesítsenek, ahol mindenféle árút 
együtt kaphat a közönség. — Az 
egyik piac legyen a Csapó- 'és 
Kakoci-utcan, a másik a Bethlcn- 
utcanak a Hajó-utca felé vezető 
nagy térségén, a harmadik piac 
pedig a Miklós-utca végén legyen 
, .....A ma* közgyűlésen azonban' 
ivuion módosító indítvány nem ki- 
pczlioíi határozat tárgyat. Magv h»- 
veszik az egész ügyet a napfrend- 
rol es a tanácsot uj javaslattételre 
utasítjuk, vagy _ azzal fogadják el 
a mar_ kész szabályrendeletet, hogv 
a tanacs pár hónapi tapasztalat 
man, ha a szabályrendeletben le- 
íektetett rendszer nem felelne men­
ti I Mv®-ns,®= érdekeinek, uj piacoíc 
1 elállítására tegyen előterjesztést.

Általában, a hatóság vezető 
ferfiai tudatában vannak annak, 
hogy egy ilyen úttörő reorgani­
záció tökéletes, minden igényt egy­
szerre kielégítő nem lehet s nem 
is akarnak elzárkózni az elől, hogy 
a közönség jogos igényei minden 
irányban védelemre és kielégítésre 
ne találjanak.
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Éz a körülmény tehát remén(yt 
J^yujt ahhoz, hogy a piacrendezés 
ügye a mai közgyűlésen elhangzó 
'eszmecserék után az érdekek vé­
delmével s a közönség igényeinek 
kielégítésével fog megoldást nyerni.

A rendőrök kard ja. Yégh Gyula fő­
kapitány előterjesztést tett a tanácsnak, 
hogy a rendőrök kardját változtassa meg, 
illetőleg cseréltesse ki. A jelenlegi kardok 
vasból vannak, a rendőrök nem használ­
hatják. hamar törik. A főkapitány olyan 
kardokat kivan a rendőröknek, a melyek 
használat esetén se könnyen törnek. Lesz-ó 
belőle valami ? arra majd a tanácsi határo­
zat felel meg.

PEBRECZENI ÚJSÁG. £1904. január 28..

Pichler Győző meghalt.
— Távirati tudósítás. —

A képviselőház folyosóján teg­
nap délben szomorú szenzáció ter- 
.: 'dt el : Pichler Győző, a kölesdi 
k< riilel képviselője meghalt. Meg­
halt idegenben, Becsben, a Grand 
Hotel szállodában.

itthon már régóta külsején 
hordta a halál ábrázatát. Görnyed- 
ten járt, lesoványodva, ingatag lép­
tekkel. Az egykor ambícióval teli 
ifjú képviselő, ki fürgén szaladt vé­
gig a folyosókon, most fáradt, ván- 
szorg’ó léptekkel vonszolta magát 
tovább. Hátgerinc-sorvadás ölte. — 
Maga is tudta, hogy a végét járja, 
erről rettentő módon győződött meg. 
Levelet irt egy bécsi orvosprofesz- 
szorhoz, hogy egy beteg öcscse fel­
fogja keresni, vizsgálja meg és tu­
dassa majd vele fa bátyjával!, hogy 
mi a baja. S ekkor felment az or­
voshoz az^ öcs helyett — maga 
Pichler. Néhány nap múlva aztan 
megkapta a borzasztó választ: csak 
néhány hónapig maradhat életben.

Ez a diagnózis teljesen leverte 
a lábáról. Azóta szinte élőhalott­
ként járt a Házba. Tegnap is ott 
volt még. — Este azonban Melha 
Kálmán orvosszigorló kíséretében 
Pécsbe ment valami magánügyben 
ö szivszélhüdés ölte meg.

SE1BJHÁZ.
"lás színházakból. Krammer Teréz 

■ kir. uporahfe kiváló művésznője, szerdán 
.k„n MZ aradi Nemzeti Színház vcu- 

" ' ' 1 Szerdán Sonppé hires dalművében a 
" ''.iliHraban lép fül s betétül a Windsor!

1e’euekel egy dalt. Csütörtökön pediV 
’ erukszép operájában, a Faustban lén

”»'b*cn Margitét énekli. Mindkét szerep 
_• iki\ előbb alakítása a hires művésznőnek Av 

..M-aiiy virág- kolozsvári előadásain Káról vi 
1 .-umuiak es Szabó Mariskának volt nagy sikere.

Szinószeink Nyíregyházán. A jö­
vő héten Frízzé Fregoli átváltozó művész 
vendégszerepel a debreceni színházban. Ezt 
az időt színtársulatunk jó része Nyíregy­
házán tölti, a hol húrom estén tartanak elő­
adást. Előadják A csodagyermek bohóza­
tot, A minta férj vígjátékot és Fiirt 
nagysám vígjátékot.

Frizzó, a világhírű átváltozó
művész hétfőn lép fel először a debreceni 
színpadon. Olyan programmot állított össze 
erre az estére, hogy tüneményes ügyesség-ót a 
legteljesebb mértékben brillifoztathátja. Való­
sággal csodadolgokat miivel. Egymaga egész 
operát játszik és ebben természetesen a tenor, 
a basszus és a soprán szerepét. „A g-vors 
pmeéi- vinni bohózatban hét szerepet játszik

az „Eldorádő“ című tüneményes játékban pedig 
huszonnégy szerepet. A gyors pincér című 
bohózat egy vidéki ur (Pacificó) fővárosi ka­
landjai körül forog. Pacificó mulatni akar és 
bögv ezt akadálytalanul megtehesse, feleségé­
től az utca sokadalmában megszökik. Amint 
magara marad, vendéglőbe megy és ott egy 
natal növel köt ismeretséget. A felesége, a ki 
IP.m“bnütt keresi, véletlenül ugyanabba a ven­
déglőbe téved és férjet rajtakapja a turpissá­
gon, a miből aztán mulatságos jelenetüknek 
hosszú sora kerekedik ki. „Eldorádó* meséje 
az, hogy a V ariete színház összes művészei 
sztrájkolnák és nem akarnak játszani. Frizzó 
a zavarba jött direktort kisegíti a bajból, a 
színpadra lep és az egész varietc-müsort egész 
egyedül játsza el. Frizzó minden este uj mű­
sorral lepi meg a közönséget.

UJB©HSAe©3£
A háziasszony bűne.

Betörésre csábított gyermek.
Debrecen, január 28.

Érdekes bűnügyben fejezte be tegnap 
a rendőrség a vizsgálatot,'melyben mint 
korona tanú egy 9 éves kis leány Derzsi 
Erzsébet szerepel. Maga az eset a rendőri 
vizsgalat adatai szerint a következő : Molnár 
Istvánná Rakovszky-utca 8. szám alatti lakos 
és Juliska leánya féltékenyen őrizték a 
komát fiókjában csekély vagyonkájukat, mely 
egy takarékpénztári és egy kölesönsegélyző 
egyleti betétes könyvből állott. A könyve­
ket a komótfiókban zár alatt tartották s 
mikor eltávoztak hazulról, lakásuk ajtóját 
is gondosan elzárták.

Elővigyázatuk azonban, mint egy na­
pon tapasztalták — mit som ért. Valaki 
mégis hozzáférkőzhetett a könyvekhez azt 
ellopta, 40—40 koronát kivett rájuks azután 
ismét visszalopta régi helyükre. A lopás 
januar o-ike előtt történhetett, mert a pénz 
kivételt és a kölcsön felvételt a tolvaj 
január 5-én hajtotta végre.

, A rendőrség Molnár Istvánná pana­
szára megindította a nyomozást és a kis 
Derzsi Erzsébet beszédes ajka felfedezte az 
első pillanatra rejtélyesnek látszó bűnesetet. 
A lopást háziasszonya követte el lő éves 
Mariska leányával együtt. A kis leány 
anyja parancsára az ablakon keresztül be­
mászott a Molnárét lakásába s álkulcs se­
gélyével kinyitotta a komót fiókot s kivette 
a könyveket. Ezt az udvaron játszó Derzsi 
Erzsébet, egy 9 éves kis leány látta s el­
mondta szüleinek; vallomását a rendőrségen 
is megismételte.

A háziasszony a két könyvvel kezé­
ben könnyen felvehette a pénzt, melyet a 
takarékintézotnél azonnal kiadtak. A köl­
csön segélyezőnél már nehezebben ment 
Itt Mariska leányát mondotta be a könyv 
tulajdonosának és 40 korona kölcsönt 
kert, melyet csak akkor adtak át neki 
mikor Mariska leánya a Molnár Juliska 
nevét a kötelezvény alá irta. Ez az aláírás 
tökéletesen egyezik a háziasszony leánya 
Írásával. Ennek dacára a lopás elkövetését 
mindketten tagadják, a mi ezek után már 
eredményre aligha vezethet.

* Debreceniek a miniszter­
elnök estélyén. Tisza István mi­
niszterelnök és neje c hó 81-én 
este tiz órakor estélyt adnak fővá­
rosi palotájukban.,Az estélyre Deb- 
reczenből Kiss Áron püspök és 
Degenfeld gróf egyházkerületi fő­
gondnok hivatalosak.

* Cipész és csizmadia szakiskola 
Debrecenben. A debreceni cipész és csiz­
madia egyesület választmánya tudomására 
hozza a szaktársaknak, hogy a szakrajz- 
tanfolyam f. év február 2-árí." kedden esti' S 
érakor az egylet uj helyiségében (Iparos.... . .. . . -I . . . •-•-s'-uvn ui-'i-i:us
rljnlc onkepzo egylete Simonffv-utca 2. sz.) 
Széplaky József szakoktató vezetése, Oziczó 
bajos és Rátkay Imre ollcncirzésc’melíclt 
kezdetét veszi. A tanfolyam - inelv mami­
ban foglal az összes szabászat! és felső- 
készítési, valamint kaptafa-alakítási és mér­

tékvételre vonatkozó útbaigazításokat — 
egyelőre minden kedden este 8—10 óráig1' 
tartatik. Felhívjuk azon szaktársakat, kik a 
tanfolyamon résztvenni óhajtanak, hogy az 
egyletbe iratkozni szíveskedjenek. Beiratási- 
dij 60 fillér, havi járulék 50 fillér. Beirat- i 
kozni lehet az egylet helyiségében minden' 
este, valamint Széplaky József, elnöknél 
bármely időben. — Ugyanitt hozzuk a 
szaktursak tudomására, hogy uj helyisé- 
giinkben igen szép és gazdag könyvtár, 
billiard stb. áll a tagok rendelkezésére. 
Azon szaktársakat, kik c tanfolyamon részt­
venni óhajtanak, felhívjuk, hogy február 2-ig 
okvetlen jelentkezzenek, mert későbbi je­
lentkezők a tanfolyamot nem látogatják. — 
A választmány.

* Eljegyzés. Ivannengieszer Jenő Deb­
recenből, eljegyezte Markovits Linka kis­
asszonyt Homonnáról.

* A főispán vadászaton. Forvai 
Ernő nádudvari birtokos tegnap 
nagy vadászatot rendezett a birto­
kán. A_ vadászatva Domahidy Ele­
mér tőispán, Szuny ogh Sándor, 
Berger Jenő, Vinnay Géza, Rásó 
János s még huszonegyen voltak 
hivatalosak. A vadásztársaságot reg­
gel az állomáson két szalonkocsi 
várta, ott szolgálták fel részükre a 
reggelit. Rabára érkezve kocsikon 
mentek^ egyenest a vadászterületre 
s délután a gyorsvonathoz csatolt 
szalonkocsikon tértek vissza. Este 
nyolc órakor Fórrai Ernő vendégei 
tiszteletére a Kaszinóban fényes va­
csorát rendeztetek.

* Összeégett katona. Tegnap este 
véletlen szerencsétlenség áldozata lett a 
Széchenyi-utcai kaszárnyában egy közhuszár. 
f,i7™ek az volt a kötelessége, hogy az is­
tállókban a petróleum lámpákat tisztogassa 
es esténként felgyújtsa. Tegnap este Krasz- 
nai közhuszár ismét lel akarta gyújtani a 
lámpákat, melyek közül egy eltört és a 
benne levő petróleum nyomban lángra lob­
bant. X égig folyt periig az égő petroleum a 
kozhuszar ruháján s a mellén pár pillanat 
alatt összeégott az egész blouz. Társai na^v- 
nchezen tudták eloltani az égé mhadarabo- 
kat rajta, de addigra súlyos égési sebeket 
szenvedett. Beszállították a katona-kór­
házba.

* Nyilvános felolvasó-esték.
A következő meghívót vettük: 
Meghívás nyilvános felolvasó-es­
tékre, melyek minden második 
csütörtökön a debreceni róm. kath. 
togymnasium disztemiében délután 
öt órakor, további intézkedésig 
tartatnak. Első: 1904. január 28-án 
délután 5 órakor. A felolvasó-esték 
1~t ' i óráig tartanak. - Minden 
intelligens felnőtt egyént szívesen 
látunk. Gyermekek kizárva. Belépti- 
dij nincs. Az intéző-bizottság.

* Beszédgyógyitó tanfolyam Deb- 
reeenben. Hogy az iskolába járó tanuló 
ifjúság között mennyi a hibás beszédű, azt 
csak azok tudják, a kiknek több iskolát 
sorba látogatni alkalmuk van. Kezdve az 
abcet tanuló apró csemetén s végezve a 
magas egyetem padsorain ülőkkel, majd 
minden osztálynak, minden évfolyamnak 
meg van 11 maga gúnyképp, a ki "beszéd­
hibájával mosolyra készti tanulótársait. Az 
egyik dadog, a másik selypit, a harmadik 
az orrán keresztül dünnvögvc beszól s 
mindegyiknek hibája alkalmat ad arra, 
hogy gúnyolódjék vele a gondtalanul ne­
vetni kívánó tanuló sereg! Szülő és sok 
esetben meg a tanító is, vagy olyan fogyat­
kozásnak tekinti a beszédhibákat, melyek a 
gyermekkorral együtt, mint sok más gyer­
mekes tulajdonság nyomtalanul eltűnnek, 
vagy olyannak, mint szorgalomhiánvt, me­
lyet ostorozni, esetleg pellengére állítani kell.

' ' '
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líoev utálja meg a gyermek és hagyja el. 
Beszélni tudni a legbecsesebb Istenado- 
niány. És a ki részben is vesztesnek érzi 
niagat abban, hogy gondolatait nem fejez­
heti ki úgy, a mint szeretné, szép, tiszta, 
folyékony beszéddel, a ki ha gondolatát 
nyilvánítja, tetszés helyett elpalástolhatat- 
lan mosolygással felel hallgatója, az valóban 
szerencsétlennek érezheti magát. Magyar- 
országon hozzávetőleges számítással, mint­
egy 60,000 a súlyosabb beszédhibákban 
szenvedők száma. Ebből Debrecenre, a hol 
olyan sok a tanuló, bizonyára nem kis 
százalék esik. Hibás beszédű embertársainak 
sajnálatra méltó helyzetén segíteni kíván a 
siketnémák helybeli iskolájának vezető­
tanára olykép, hogy számukra a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur engedélyével 
tanfolyamot szándékozik nyitni. A tanfo­
lyam négy-öt hónapig fog tartani s napon­
ként egy-egy órai oktatásban részesülnek a 
rajta résztvevők. Felvételt nyerhetnek 
fiuk és leányok egyaránt. — A felvettek 
közül a jobb módúak tandijat fizetnek, 
a szegények tandíjmentességben részesülnek. 
Az előzetes jelentkezés Csapó-utca 35. sz. 
alatt a siketnémák iskolájából! d. u. 4—6 
órák között azért szükséges, hogy a tanfo­
lyam vezetője a jelentkezők számából a 
tanfolyam megtarthatásáról meggyőződést 
szerezhessen. — Megjegyzendő, hogy a 
hibás beszeditek egyébb iskolai tanul­
mányaikat továbbra is zavartalanul foly­
tathatják, mert a tanfolyam óráit d. u. 
öttől hatig tartja. A tanfolyam kezdetének 
idejéről hirt adunk.

* A Csokonai-kör felolvasó 
ülése. A Csokonai-kör január 30-án 
délután 5 órakor a kereskedő-társu­
lat dísztermében a következő mű­
sorral tart felolvasó ülést: 1. Rész­
let a „Delila“ cimü, a Nemzeti szín­
háztól elfogadott drámából. Irta 
Kramp era Barabás János, a Cso­
konai-kör tagja ; felolvassa Kleno- 
vits György, a városi színtársulat 
tagja. 2. Költemények a Csokonai- 
kör támogatásával megjelenő „Új 
bokréta“ cimü kötetből. Felolvassa 
Baja Mihály, az „Uj bokréta“ egyik 
szerzője. 3. Humoros felolvasás. 
Előadja Faragó Ödön, a városi szín­
társulat tagja. Belépti-jegy szemé­
ly epk int t korona, diákjegy 20 
fillér. A kör tagjai, valamint hozzá­
tartozóik belépti-dijat nem fizetnek.

* Az ipartestület egy éve. Az ipar- 
testület elnöksége a mai elöljáróság! gyűlés 
elé beterjeszti az 1903-ik évi jelentést és 
zárószámadást. Amennyiben az elöljáróság 
elfogadja ezeket, akkor a jelentés és záró­
számadás még e héten nyomdába kerül.

Öngyilkos debreceni hiva­
talnok. Budapesten, a Sorok,sári-ut 
mentén tegnap hajnalban öngyil­
kosságot követett el Szántai Gyula, 
a Hitelbank könyvelője, a ki más- 
jel évvel ezelőtt távozott Debrecen­
ből, hol magántisztviselő volt. A 
hamnneegyéves fiatalembert, a ki 
Debrecenben annak idején tiszte­
letnek örvendett, reménytelen sze­
relem kergette a halálba'

PEBRECZEKX ÚJSÁG. „L

T 1 r Vonat által elgázolt kis leány.
iclelonon jelentették tegnap a rendőrségnek, 
nogy a szoboszlói 4301. szánni vegyes 
'""át » Varga-kertek alatt elgázolta 'He­
gedűs Károly ottani lakos, mozdunv- 
'(’zető 10 éves kis leányát. A kis gyermek 
*1, .'"os sérüléseket szenvedett, aligha marad 
ciciben. ;

Báli legyezők, keztyük, haris- I 
nyak, crepe de chine, monslin chiffon, liberti ! 
onasi választékban igen olcsón szerezhetők 
oe bartha Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ntnalmzatok, csipke, hímzett muslin és gáz, ! 
te dU -|- na~' m i ntagy ii j lemérni >ő 1 meg- !

* Az öngyilkos temetése. A
rendőri vizsgálat megái lapította, 
hogy az a fiatal ember, a ki teg­
napelőtt este a Tisza-palota előtt 
öngyilkossá lett, csakugyan az a 
Swartz Elemér, a ki szüleitől Tisza- 
szőllősről azzal távozott el, hogy 
öngyilkossá lesz. A talált s meg­
címzett levelezőlap, különösen pe­
dig^ a személyieirás kétségtelenné 
tették az öngyilkos személyazonos­
ságát. A rendőrség nyomban táv­
iratozott az öngyilkossá lett ifjú 
szüleinek, a kik eddig sem értesí­
tést nem küldtek, sem nem érkez­
tek meg. Az öngyilkos ifjú holttes­
tét különben ma temették el a 
közkórházból.

* Kis szökevény. A rendőrség teg­
nap ismét elfogott egy 12 éves gyermeket, 
a kiről kiderült, hogy Bányai Elek, szolga.’ 
Gazdájától, Nállásról megszökött, hogy 
majd itt valami mesterinasnak áll be. Na­
pok óta az utcán csavargóit, mig végre a 
rendőrök figyelmét is magára vonta. Holnap 
visszatoloncolják gazdájához Nánásra.

* Közegészségügyi egyesület
Debrecenbe». A debreceni alkohol- 
ellenes mozgalom vezetői tegnap 
este értekezletet tartottak, a melyen 
kimondották, hogy nagyobbszabásu 
mozgalmat szerveznek, a melynek 
célja a debreceni közegészségügyi 
egyesület megalakítása lesz. Ez a 
humánus egyesület, ha programm- 
jából néhány adatot feltárunk, bi­
zonyára minden oldalon a legro­
konszenvesebb fogadtatásra és pár­
tolásra fog találni. Célja ennek az 
egyesületnek Debrecen közegész­
sége _ és köztisztasága ügyében 
buzgólkodni, a szegényebb nép 
részére az állóndóan működő 
ingyen rendelő osztály felállí­
tása, a járványok elleni véde­
kezés, az jgyen gyógyszerek ki­
szolgálása, a közönségnek kiváló 
orvostanárok és orvosok, pedagó­
gusok s mások küzbenjöttével 
szemléltető előadások tartása, a 
gyermekek nevelése, gondozása, a 
család egészségügyi életének meg­
világítása stb. A közegészségügyi 
egyesületnek tagja lehet csekély 
évi díjért, pár koronáért mindenki. 
Lesz számos alosztálya s ezek 
egyikébe sorozzák az alkohol elle­
nes védekezést is. A humánus 
egyesület létesítése ügyében már a 
napokban nagyszabású mozgalom 
indul meg s az alakuló ülést még 
a jövő hó során megtartják.

* Mindennemű Isérvfoyeket,
zafi és ajánlati kérelmei cet is leyutmyosgbban' 
készít az. okmányszerzővpllalat, Mester-n. 12-szr-

* Szebb, mint ,a valódi briliáns,
arany, meg ezüst ékszelrek kaphatók Mentre 
Henrik újdonságok áruházában; Piac- és 
Szt.-Anna-ntca sarkán, gyönyörű utánzattal, 
iga? gyöngyök, fejdissiek, "brossok, nyak­
láncok, karpereeek, gyűrűk, kézelő- és "ing­
gombok, mindenféle illatszerek, toilettcik- 
kek olcsó, szabott árban.

táviratok.
A király mondta.

Bécs, január 27. A mai udvari 
bálon a király ezeket mondta Kai­
ser képviselőházi alelnüknek:

...— A jövő héten a magyarok 
feljönnek Becsbe. Remélhetőleg be­
fejezik munkájukat. Szeretném már 
most, ha az osztrák - képviselőház 
is dolgoznék.

A képviselőkéi.sfoól.
Budapest, jan. 27. Az ülés további ré­

szét Ugrón Gábor nagy beszéde töltötte ki. 
Beszédét így végezte:

— Szükséges, hogy meglássák, mi­
képen Magyarországon is vtm kitartás. — 
Készek vagyunk harcolni, ha kell, mint az 
irlandiak, nyakunkon a kötéllel. Tisza el­
ment a királyhoz és megakadja semmisíteni 
az ellenzéket. Tegye ezt margótól. Hagyja, 
hogy királyunkat tovább is tisztelhessük.

Azután Szederkényi interpellált a 
katholikus gymnáziumi tanárok fizetés­
pótléka tárgyában. Berzeviezy Albert fele­
lete rövid volt s abban kulminált, hogy 
már intézkedett. Az ülés ezután délután 
három órakor véget ért.

* Domahidy Elemér főispánról 
Letzter József .jónevii fényképészünk kira­
katában néhány igen sikerült felvétel lát­
ható, a melyek az uj főispánt diszmngynr- 
ban ábrázolják platin mail kivitelű képek­
ben. Mi sem természetesebb, minthogy ezek 
a ^ képek a corso érdeklődésűnek tárgyát 
képezik, alkalma nyilván igy mindenkinek | 
az ii j lőispánt élet Ilii képekben megös- 
merhfitni.

5 Piros bálra piros nyakkendők
Fekete Jakab cégnél.

* Rózsa arckenöcs a legjobb arc­
os kézfinomitó : fiatalos iideséget kölcsönöz. 1 
Dicsé és finom szappanok, pederek, toilette 
cikkek. Józsii és Jéna drogériája, Debrecen, 
Kossiilll-lltea 6.

t " iida este az Aueol királynő-ven­
déglő éttermében a Háez Kárólv zenekara ! 
játszik.

Tisza bécsi útja.
Budapest, január 27. Hivatalos 

jelentések szerint Tisza István gróf 
a királynak „folyó ügyekről“ tett I jelentést. Felhatalmazások kiesz­
közléséről nem volt szó. Ugyan­
csak hivatalos jelentés magyarázza, 
hogy Tiszának nem is kellett fel­
hatalmazásokat kérnie, mert a Tisz- 
kabinetnek birtokában voltak már 
régebben mindama felhatalmazások, 
a melyek a normális parlamenti 
állapotok helyreállításához szüksé­
gesek.

Választott bíróság.
Ráma, január 27. Oroszország hajlandó 

a konfliktust választott bíróság elé terjes 
feni, biráni. pedig az olasz királyt ajánlóim. 
Az olasz király erre vonatkozólag nyilatko­
zott, hogy a dologról mit sem tud, de hiszi 
azt, hogy Japán el sem fogadná a választott 
bírósági döntést

Sima Farencz haldoklik.
Budapest, január 27. Ameriká­

ból érkezett ma távirati jelentés a 
sok viszontagságon keresztül ment 
Sima Reve néz sorsáról. A volt 
országgyűlési képviselőnek mene­
külnie kellett Magyarországról, de 
a remélt boldogságot az uj világ­
ban sem találta fel. A ma érkezett 
távirati jelentés szerint ugyanis 
Sima Fercncz véginségbe jutott s 
most Clevelandiján haldoklik.

Képviselők párbaja.
Budapest, január 27. Zboray Miklós 

országgyűlési képviselő un délután Rakov- 
s/.ky István és M“'/.lenyi Pál képviselőkkel 
pro vök áltatta Polűnyi (iézál, a ki segédjéül- 
Tóth dánost és Ráíkay Lászlót nevezte'



Háború, vagy béke ?
Sttoatpétervár, jan. 27. Már seki sem 

• ®feSk a békében. A börzén az összes érté­
kek aláhanyatlottak.

Tokio, január 27. A belföldi pénzem­
berek nagy összegeket ajánlottak fel Japán­
nak. Japán válasza egyszerű volt: „Nincs 
szüksége külföldi kölcsönökre.“

TÖRVÉM1TKEZÉS.
§ Hitelezési csalás. (Fővárosi tudó­

sitónktól.) Külföldön, főképen pedig Ausz­
triában most jogász és kereskedői körökben 
sokat foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy 
miként lehetne védekezni egyes kereskedők­
nek ama bűnös manipulációja ellen, hogy 
nagyobb értékű árut, vásárolnak hitelbe és 
mikor sikerült S—10.000 korona adósságot 
csinálni, az árun és az üzleten egy szép na­
pon kéz alatt potom áron túladnak és a 
hitelezők aztán egy fillérhez sem juthatnak. 
Ma is egy- ilyen ügyet tárgyal _a budapesti 
büntető törvényszék. A vádlott Kollen Gyula 
kereskedő 5000 korona értékű gvannatárut 
vett hitelbe és éjjel aztán a cégét átíratta 
más névre. A törvényszék a megkárosított 
nagykereskedők panaszára Kollcnt hitelezési 
csalás miatt hat hónapi börtönre ítélte.

§ Hajók összeütközése a Dunán.
(Fővárosi tudósitónktól.) Múlt év debernber 
havában a „Szondi“ nevű teherhajó Ó-Buda 
közelében _ nekiment a „Juliska“ nevű ka- 
vicsszállitó hajónak ; az összeütközésből 
azonban komolyabb baj nem történt. A 
királyi ügyészség ma a Szondi kapitányát, 
Dümötörzi Oszkárt cs kormányosát, Német 
Józsefet közveszélyes cselekmény miatt 
vádolta meg. A hajóskapitány azzal véde­
kezett, hogy abban a pillanatban, mikor az 
összeütközés történt, a kormányon Német 
volt, a ki őt helyettesítette. Német viszont 
azzal védekezett, hogy az összeütközés 
azért történt meg, mert a Juliska nevű 
hajóról hiányzott a jelzőlámpa és a nagy 
sötétségben, a süni ködben nem látta, hogy 
a kavicsszállitó hajó közeledik. A hibás a 
„Juliska“ személyzete, mert a szabály 
ellenére jelzőlámpa nélkül utaztak. A tör­
vényszék a két vádlottat fölmentette.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A babonás miniszter.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A miniszterek tetteit millió szem figyeli 
m.'g, tehát alaposan keli vigyázatok a lc5 se­
kélyebb hajszálra is, nehogy gerendának nézze 
a kritika. Egy francia miniszter, Pclletan. a ki 
a tengerészetiigvi tárcát vezeti, számtalan 
alkalmat adott már rövid minisztersége alatt 
arra. hogy az ellenzék és az élclapok megkri­
tizálják. Csodálatos, a véletlen fölvtán a' mi­
nisztersége első órájában már “ nevetséges 
figurává lett.

Ezt a dicsőséget a párisink ugyan könv- 
jiyen ajándékozzák, de hát hogy""is ne lett 
volna nevetséges a tengerészeti miniszter a ki 
n bársonyszék elfoglalása előtt sohase látott 
meg_ tengert. Lehet, hogy ezt csak ráfogták az 
illetők, de mindenki elhitte, a mi tehát cirvén- 
éllé kü a valósággal. 1VIlet an miniszter ennél­
fogva már igen nevetséges ember volt, a mikor

pebreczeni pjsAo. 1904. .január 28.
csakugyan nagyon nevetségessé lett. De hogy 
is nem jutott eszébe előbb mcgjósoltatni 
magának, vájjon kitudódik-e, hogy a jősnö- 
hoz megy^?

Von der Goltz tábornok. (Éjjeli
express tudósítás.) Berlinből táviratozza tu­
dósítónk, hogy V on der Goltz tábornok 
mégis lemond, hasztalan cáfolják ezt a hirt 
lélhivatalus részről. A Neuesse Nachrichten 
szerint von der Goltznak nagy kellemetlen- 
segei vannak a legmagasabb katonai kö­
rökkel.
, ,. Eltűnt aggastyán. (Éjjeli express 
tudósítás.) Lakatos András 80 éves magánzó, 
szentesi lakos, néhány nap előtt feljött a 
lo varosba, hogy itt a családjának néhány 
dolgát elintézze. Lakatos egy kerepesi-uti 
fogadóba szállt meg, ahol jó vidéki szokás 

napról-napra kifizette a számláját, 
rletíon délben fizetett utoljára és akkor el­
távozott a fogadóból, a hol azt mondta, 
hogy . hazautazik Szentesre. Az öreg ur 
családja azonban Szentesről táviratot távirat 
után küldött az öreg ur után, a kinek ki­
nyomozására feljött a fővárosba Lakatos 
hamu szentesi kereskedő, a 80 éves aggas­
tyán unokája, a ki valósággal tűvé tette 
Lakatos András után a fővárost, de nem 
talalta. Most már a rendőrség is nyomozza 
a “0 éves aggastyánt, a kinek hozzátartozói 
attól félnek, hogy Lakatos András öngyil­
kossá lett. Otthon Szentesen ugyanis össze­
szólalkozott Lakatos bácsi a famíliájával. 
Emiatt jött el Budapestre és talán emiatt 
lett öngyilkossá az öreg ur. Vagy talán 
csak bujkál, hogy ráijeszszen a családra ? 
Hát már eléggé ráijesztett. Most már nyu­
godtan hazamehet Lakatos bácsi.
... Dohánygyári munkások bérharca.

(Éjjeli express tudósítás.) A sternbergi do- 
hángyár igazgatósága szivarkészitő-gépeket 
vásárolt s ennek következtében sok munkást 
ei akar bocsátani. A dohánygyári munká­
sok szolidárisaknak nyilvánították magukat 
az elbocsátandókkal s valamennyien strájkba 
készülnek állani. Nemrég hasonló eset tör­
tént a jochimsthali dohánygyárban s ott a 
sztrájk eredménynyel járt. Ez a siker buz­
dítja a sternbergi dohánygyári munkásokat.
A dolianyjövedék igazgatósága alkudozá­
sokba bocsátkozott a sztrájk kezdeménye­
zőivel.

is, hogy mi történt hát Timőttal. Most már 
mindent itthon fog megtudni. Semmi sem 
teszi szükségessé az utazást. Köszönöm is 
kedves néni, hogy sietett a jó hírrel hozzám. 
Most már arra kérem, hogy menjen vissza 
s kérje meg Timótot, ‘hogy várakozzék 
reám. Rögtön ott leszek. Csak édes atyá­
mat akarom értesíteni a kedves fordu­
latról.

Ilma újra össze-vissza csókolta Targai- 
mát, a ki boldogan sietett vissza fiához 
hogy megvigye neki a hirt, milyen boldog­
ságot teremtett a kastélyban az ő vissza­
térésre.

(Folyt, köv.)

SZIKMP.
Ma, csütörtökön, 1904. január 28-án, bérlet 

101-ik szám „B“ negyedszer adatik:

Men yecskzélc.
Három egy felvonásos népszínmű dalokkal.

Holnap, pénteken, 1904. január hó 29 én bérlet 
102-ik szóm „C“

az Országos Színész-Egyesület javára 
SZŐKE SÁRI vendégfelléptével:

Arany virág.
Operett 3 felvonásban.

I Donogáa és Somossy |
Kunz József és Társa utódai

Befereczen, Kistempiombazár.
Nagy választék

farsangi czikkekbol
Franczia Victoria selyem, , 

hímzett gávok, ajour selyem j 
H batist, tricot n. mervellieux,
“ louisenne selymek minden j 

szinoen.

csAETOK. Árverési hirdetmény.
As örökség1.

— Regény. —
Irta : Than Gyula.

(Folytatás.)

a második furcsaságot követte el. Rövid idővel 
jtoiniszterré való KÍnevoztctésc után megnősült. 
Feleségül vevőn egy tanitónöt. A mikor a
miniszter nászúira ment, persze az e<r ősz 
ország éicolödése kísérte utján. Kitől fon-vá 
egész, sereg apró balgasiícók következtek, á 
mit végre is megunt a. 'miniszter s most elha­
tározta, hogy a. jövőben óvatos he- Xcliósrr 
tehát nevetségessé Ingyen, összeköttetéshe 
lépett egy jósnövcl, a kivel minden na» távval 
tanácskozik és megjővendöltcti mag.,’:ak, hogy 
milyen következniénvel leszünk a loudvleíei- 
neh, ha azokat k.iho, sá.tja.

Kgy szemfüles riporter rájött a miniszter 
e.titkos Htjaira, a melyek a Plató de 1‘KtoiÍc* 
köriivékén levő házba -özeinek, n hol madame 
Sybille, az ismert j,lainmonrlö lakik. Szc- 
gérv un::, sillernek igazán pechje van; mos*

Targainé érthető örömmel győződött 
meg arról a boldogságról, a melyet a ked­
ves hirre] Ilmának szerzett.

— Édes angyalom, hiszen maga még 
nálam is jobban örül azon, hogy Timót 
visszaérkezett.

Úgy van! Úgy van, kedves néni. 
Mert cn tudom, mert én érzem, hogy min­
denkinél, talán a kedves néninél is'boldo- 
gabb vagyok, a miért Timót visszajött.

— Akkor velem tart ?
•— Miben ?
— Abban, hogy nem utazunk.
— Ez a legtermészetesebb dolog. Most 

mikor már itthon van, mi célja lenne az én 
utazásomnak ?

Azt hittem, hogy talán a szóra-
kozas•..

— Oh kedves néni, egem nem vonz a 
világi hiúság, az utazással, a vidékek vál- j 
tozatossagávai járó gyönyörűség. Ugv érzem 
ebben a pillanatban, hogy mindennel szebb 
világ ébredt most az én szivemben: a bol­
dogság világa, a melyet semmiért se tudnék 
felcseréin;.

Es a kedves atyja, a mi jó nagyságos 
urunk?..,.

O is az én kedvemért s ezzel együtt 
azért akart útra menni, hogy a mig nekem 
ölömet szerez egyúttal meggyőződjék arról

A „Takarék- és Hitelintézet“ r. t. 
zálogházában 1903. év augusztus havában 
elzálogosított, illetve 1903. november hó 
végéig lejárt 15204., 17197. számú arany 
10942—12480 sz. egyéb ingd és a három 
hónál rövidebb idő alatt lejárt sz. zálog­
tárgyak közül azok, a melyek ki n m 
váltattak vagy meg nem hosszabbittattak, 
1904 február hó 11-én, dómt m 2 órakor
a zálogház h lvisögób n elárverezhetnek.

Az igazgatóság.

A Haláp szélen
Kis Sándor-féle tanyán, Kis 
Ferencznél, heverő marhá­
nak való takarmány, u. m.: 
tengerikóró, árpa- és zab­
szalma és széna eladó- 
A venni szándékozó jószá­
gait Szent-György napig 

ott tarthatja.



1904. január 2?.

Saját termelésű ~~

hosoki í fajborok
leszállított árai:

I liter Kövidinka 
I , Mustos fehér .
I „ Ezerjó . . .
I „ Rizling . . .

52 fillér, 
60 .
70 „
70 „

CSAFAE JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBEN.

Polgári Takarék és Segélyszö-| 
vetkezet

Piaoz-ntoza 83. az. Geréby-hás
Kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett, 
már most is folyásit. Kérvények gyor­

san intézteinek el.
Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én 
kezdődő Vili. évíársulafra még mulasz­

tási illeték nélkül válthatók.

BRÁZAYÍÍ5
S0SB0R5ZESZ

NAGY ÜVEG ÁRAI 2 KORONA 
kis - üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEM ÜVEGHEZ 
O MELLÉKELVE VAN I

Gyönyörű

farsangi ujíoaságok:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkrevalóposz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

divatáruházában,
Debreczen, Kossuth-utoza, 5. sz.

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesés olcsó árik mellett küldőm 
t u Ihalmozott raktáramból vi­

lághírű s kiváWrigukórt általáno­
san kedvelt

mexikói ezfist-áruimat

6 darab mexikói ezüst asztali kés 
® » » » evővillát, ’
® » » 1 evőkanalat,
c " ' kávéskanalat
6 » kiváló dessertkest,

, , . 6 » . dessertvilljt,
1 darab mexikói ezüst levesmeritő-kanál,
1 ~ , s » tejmeritő,

elegáns szalon asztali gyertyatartót,

6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezen>,iv91 j u t a 1 o m k é n n » n e-z, 

szarjlossw mellel, pontom maka,15 12 * fr'l Wó h„£lK,é«
. 2 • , 1 mjrlcSet lop leljesen díj Illanni

j c zí s I cg, teljesen fehcr fém (bellii > melv- 
Ä .rl“5"'* Jótállás t TálhloL ááfiMÖ ,

SCHEFFER D. SÁNDOR Epést,
VIIZ. Bezerédy-utcza 3. gg.

46 darab 5,^,s;fc, = ,

Az Első Debreceni Kézizálog Kölcsön - 
Intézet Részvénytársaság

Dabraczen, Arany János-utcza 9.
Ajánlja zálogkölcsön-intézetét, hol min­
dennemű értékpapírokra, árakra, ék­
szerekre, iparczikkekre és rohanemüekre 
— a legkisebb összegtől — a legmaga­
sabb összegig, szolid föltételek mellett 
kölcsönt nyújt. — Visszafizetések a leg­
kisebb részlettörlesztés mellett elfogad­
tatnak- IGAZGATÓSÁG.
Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

Saját termésű
1902. évi tisztán kezelt fehér és vörőg 
asztali bor hordó számra jutányos árban 

kapható :
Berger Henriknél, Szécshényj-u 21.

Iáié Élei.
Biharmegye ÉrkeserU község határá­

ban, közel sz érmihAlylalvai és érselindi 
rakodó vasúti állomási helyekhez, 530 
líOO négyszögölivei, mint kis ’ holdas! 
tehermentes tagbirtok, melyből mintegy 
4 83 hoM minden sziknélküli fekete 
szántóföld, a többi rész különálló erdő- és 
nádasból áll, gazdasági épületekkel, a falu­
ban cserép alatti udvar házzal, egy zsel­
lér telket kivéve, eladó.

1904-ik évi márerius hó l-rő n3p<á-:i 
mintegy 150—160 hold, részben feles’ 
nagyobb részben majorsági tiszia búza, 
kétszeres és rozszsal bevetett őszvetéssel 
együtt, birtokba és használatba vehető, 
ára 180,000 korona.

Értekezhetni szóval vagy levél általj

TTjvárír Ödön
tulajdonossal,

Bihar-Bioszegen.

'CD

ti
O

Órák, ékszerek és látezerak a legolcsóbban beszerezhetők
SBBLI EBB utód®,

Grasparik Antal és Társa
ebrrmnm mnÁnÁ. x__x____ ü- „ . ...__ r Á V.ehronometer, míiórás, órakáasitS, óksssrasreckedS, jff. 
szállítója, es pálya-óriás üzlstóbeo, DEBRECZBKT.

Különösen ajánljuk a saját gyé-Ttmástyo
MB—IBMB—I *j -j-
legolosdbbtól a tegdrágábbig.

Órajavitásokat a legnagyobb pontossággal készítjük 1 évi jót­
állás mellett, v.aebóra tisztításáért oaak 1 fitoí számítunk 
órarugóétt osak 50 kr., és minden e szakmába vágó javitá- 
sokat a legjobban és a legolcsóbban mint bárhol.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
— Árjegyzék kívánatra ingyen és űórmeníve. -----

Csődkiárulás.
Közadós Halmégyi Sámuel csődtömegéhez leltározott 

es a csődleltár 2—1381. tételei alatt felvett e5í pa’eíok,
Kabátok, muffok, napernyők, esSernyck, flauell és selyem- É
blou$ok és egyéb női divatezikkek : '«

folyó január hó 31-ig tart, i
darabonként a Piacz-utcza 41 
ségben kiárusittatnak.

szám alatti üzleti helyi- 1

IDr« Szöllős IDessső.,
cső j tömeggondnok.

ü



% X/ASJKJCi

jffpró hirdetések.
Dij* 10 ezóig 40 fillér, minden további 
■zó 4 fillér, vaeUg&bh botfikkel nyomatott 

_______- ezó 4 kr. 8 fillér. ------------

I/Cvélbrol tndakozódAeokra pon- 
tosan válaszolunk, ha a szükséges 

postabélyeg: bekttldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Telefon

Levelezés.
EGY FIATAL özvegy urinő, ki itt a városban 

kinevezett hivatalban van, olyan komoly ma­
gános úriemberrel, vagy jobb módú magános 
iparossal szeretne megösmerkedni, kivel a 
magános életét felcserélhetné és nyugodt ott­
hona lenne, annak örökre gondviselője lenne, 
mivel egészen egyedül van. Csak komoly és 
őszinte levelek vétetnek figyelembe. Levelet 
kérek a kiadóba „tisztességes urinő“ czimen.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérnemüeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban.és 
legjutányosabban WALLERSTEÍN FüLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

TEA SÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Buday ezuk- 
rászdájában.

FÉRFI és női fehérneműek, gallérok, kézelők, 
nyakkendők, esőemyők, kötött és bélelt 
kesztyűk, haraszt ruhák, ujjas és sapkák, 
lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton 
Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

KITŰNŐ uj-borok (kerti és rizling) Piacz-utcza 
34. sz. pinezében, literje 11, 13 és 16 kraj- 
czárért kapható.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
mindig frissen kaphatók, Riesz ezukrázdá- 
jában.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

KIADÓ FüSZERŰZLET és husmőrő bolt. Me- 
szena-uteza 26. sz.

Szakszeri munka, mégis a legolcsóbb. Vil­
lámmá berendecesek kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczeni első elcctro-mechanikus ko­
szit a legtartósabban Kossutk-u. 1. szám az 
udvarban Uj berendezéseknél másfél évi, 
javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
kázicsengök felsze elése es villamos zseb­
lámpák raktara. Villanyos házicsengdk és 
telefonok jókarban tartását évi három ko­

ronától fel ebb vállalom.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ, ruliavarráshoz is 
ért, ajánlkozik házhoz, esetleg gombyuk. var­
rást, javítást is elvállal. Nap-utcza 12. sz.

EGY JÓ FORGALMÚ fűszer- és csemege üz­
let, korlátolt italméréssel és trafikkal, más 
vállalat miatt átadó. Értekezhetni tulajdonos­
sal, Kossuth-utcza 55. sz.

Kereslet.
EGY 4—5 SZOBÁBÓL álló csinos utczai, eset­

leg udvari urilakás, Május 1-re kerestetik. 
Czim a kiadóba.

EGY KÖZÉPKORÚ magánosán álló volt ta­
nító, (izr.), keres pénztárnoki, pénzbeszedői 
vagy más bizalmi állást, 1500 kor. óvadékkal.

_Igényei szerények. Czime a kiadóban.
JÓ KARBAN levő fűszer-berendezést keresek 

megvételre. Czim a kiadóban.
NÉMET BONNE (bécsi) zongorázik, alkalma­

zást keres 1 vagy 2 gyermek mellé. Czim a 
kiadóban.

GAZDASSZONYI állást keres középkorú nő, 
egy pár embernél vagy magános urnái. — 
Zápolya-utcza 7. sz.

KÉT ÜGYES vasalónő, felvétetik mosodába. 
Piacz-utcza 10. sz.

NÉGY SZOBÁS utczai, esetleg udvari lakást 
keresek Május 1-re, a főtérhez közel. Hevessy 
Gyula.

EGY jó karban lévő használt zongora megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadóban.

Eladás,
TANYABIRTOK a pályi-út mentén, pár hold 

fajszőlővol, ,1904 novembertől bérbeadó, eset­
leg eladó. Értekezhetni Arany-János-utcza 18., 
az udvari lakásban.

BÚTOROK eladók. Szent-Anna-u. 44. sz.
ELADÓ HÁZASTELEK. Salétrom-utcza 16-ik 

számú házastelek, kedvező feltét lek mellett 
eladó. Értekezhetni a Debreczeni első taka­
rékpénztár titkárjával.

alapok, czipők, ingek, 
nyakkendők, téli alsóru- 
hák, harisnyák, gallérok, 
kézelők, inggombok, 

pénz-, szivar- és czigaretta 
: tárczákat, — —

valamint ajándék és dísztárgyak
hillH'lan öcsi ar'»n hesz re?h“iöfe

arkbreit
bazár özte'ébea 

Fíohnar szálloda mellett.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű i 
gazdaközönséggel, hogy a

TELBKZ-TJTÖKA 37. EZÁEE j
alatt nsüuelyt nyitottam, melyben 
mindent le gaídasági sépek, gaz^siigi 
koviicsmui'láii, okszerű lóv»aids és szi­
vattyú kutak javítása f*iügyeiatem alatt j 

eszközöltetik.
Miután a magvar királyi gazdasági tan- 
intetnél több éven át mint gazdasági 
gépész-kovács működtem, ak ábrám tol 
a szakmámba vágd legkiválóbb mun- ! 
ktik kai megismerkedni s igy e téren 
a legkényesebb igényeket is kie’égit- | 
hetem. A tisztelt gazdaközönség be­

cses pártfogását kérem
r..................1s t Tá nSg

mezőgazdasági gépész és okleveles lóvá- | 
saló-kovács. ;

|L1

w MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó‘

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Harmat-créme
-hoz

arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredményűvel használható arezvörüsség, májfolt, sümür, szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely hartfiat-créme ára 1 korona.
A ereméhez hasz- Unymn^ nvfl"7rirt7 mely az arcznak 
nálandó ponder, a Sitii lüd l"d j u£|>u! IJ üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle szinben kapható u. m. : fehér, rózsa s eremé 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Próbadoboz ára 50 * SSoiiiformn ■l kgkivá- 
fillér. Nagyobb dobozé 1 és 2 kor. A mtiililsígM ióbb krezs
különösen kézbör-apoló tolyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágj’ságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vág}' arezbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérró, ruhává változtat. Egy üveg Molütergin ára 1 korona.

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményéit:

go

Dr. Borsos-féle
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Szomorodni bőrből lihiilő j;omitl»l készült tryőfryb
minden e nemű

Hagy raktár bel- és külföldi gyógysze rkülönlegessógekből.

^íÍuénUÍ_ha!07Q07 Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr UUVbüyí ildjOZGŐÍl megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést ] jjygtr

SB&L3Ä Növényi liajkenöcsi
Azok ruszere, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s uo-van- 
olyan kiváló hatású liajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen liajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos'
Egy tégely hajkenfics ára 1 korona. |7f«|nn pcisi== A Mil.alovits-féle ===== lílClKl! USUKŰíTlSJUlSj

teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor. i
China vas-bor. ( Egy üveg ára
Condurangó-bor. 1 korona 60 fillér. 
Pepsin-bor.

Oi-olt. melyeit sryőivy érték tekintetűben versenyeznek 
minden e nemi! készitménynyel.
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